



外卖小哥摔倒被电动车压住动弹不得,途经的913路公交车驾驶员宋振先和车上7位热心乘客联手将其扶起。视频截图

雪夜中,公交车上下来8人扶起倒地骑手

青岛全城寻找“最美乘客”,暖心一幕引发市民纷纷点赞



12月15日,青岛出现降雪天气,当天20点17分左右,道路积雪结冰,在蔚蓝群岛二期车站附近,一名外卖小哥摔倒被电动车压住动弹不得,途经的913路公交车驾驶员宋振先和车上7位热心乘客联手将其扶起,避免了外卖小哥受到二次事故伤害。监控视频发布后,这一“雪中最美风景”引发市民纷纷点赞。为弘扬社会正能量,12月20日,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司在青岛全城发起寻找参与救援的7名“最美乘客”的行动。

记者 赵波

公交司机 看到骑手倒地号召乘客帮忙

青岛913路公交车车载监控显示,12月15日20时17分,宋振先驾驶913路车由城阳十五中站发往怡海路小学站方向。当行驶至蔚蓝群岛二期站时,宋振先远远望见马路上有人摔倒,他随即放缓车速。驶近后发现,道路最右侧车道有一辆电动车侧翻在地,一名外卖小哥被压在电动车车下,几次想起身却动弹不得,而他身后车辆纷纷变道绕行,天黑路滑,如果刹车不及时的话,很容易造成二次事故伤害。

“我们下去给他扶起来吧。”见状,宋振先立即停车,向车内乘客解释后,便解开安全带准备下车。车上的乘客闻声也纷纷起身,冒雪冲下了车,投入救援之中。宋振先与7名乘客一起赶了过去,帮忙把电动车和外卖小哥扶起,并安置到路边安全地带,宋振先和乘客在确认小哥没有受伤后,便和乘客们重新回到车上,离开了现场。

“雪中最美风景” 引发市民纷纷点赞

事情发生后,12月16日,车厢内的一位乘客刘先生向宋振先所在的路线打来表扬电话,公司调取了监控视频,才知道宋振先做了好事。相关视频在青岛城运控股集团及城阳巴士微信视频号、公众号等渠道发布,迅速引起市民围观,不少网友纷纷点赞:“这座城市因你而美丽”“913路驾驶员好样的”“青岛好司机”……

事发当晚,市民刘先生乘坐913路前往怡海路小学方向,行驶到蔚蓝群岛二期站的时候,车辆放缓速度,就发生了帮扶外卖小哥的一幕。“我是坐在公交车的后排,下车后门往右那一排,我的高度能看到前面的状况,当时公交车司机师傅组织车上的乘客,下去帮忙把外卖小哥扶起来,然后车上下去了应该有六七个人,当时那一幕确实很暖心,所以我感觉感谢一下这位司机师傅。”12月16日,刘先生拨打了表扬电话才让事件被“暴露”出来,而刘先生要感谢的这位公交车司机师傅,就是城阳巴士第四分公司913路驾驶员宋振先。

“这都是小事,都过去好几天了,要不是有一位乘客给公司打来表扬电话,这个事估计也没人知道了。”20日,青岛城运控股集团城阳巴士913路驾驶员宋振先在接受记者采访时表示,这事做完自己也没放在心上,直到有一名乘客打来表扬电话。

回忆事发经过,他说,当时外卖小哥摔倒在最右侧车道,导致车道被占后路有点堵,他看到外卖小哥左腿被压在电



动车下,好几次试图爬起来,无奈电动车太重,又没有支点,外卖小哥都没有成功。“当时车厢里一共有8名乘客,其中有一位老太太是和儿子一起乘车,老太太年龄得有六七十岁了,看上去行动不太方便,除了行动不便的老太太,车厢里另外7名乘客在我停车后全部下车帮忙了,这里面有30多岁的乘客,一名60多岁的老年乘客,还有一名身穿‘山东高速’工装的女乘客。”宋振先说,有的帮忙扶车,有的帮忙收拾散落的外卖,整个过程也就三四分钟,扶起外卖小哥后,他直说自己没事,将外卖小哥安顿在人行道后,他和7名乘客返回车厢继续前行。

“最美乘客” 举手之劳帮到别人很开心

为弘扬社会正能量,12月20日,青岛城运控股集团城阳巴士公司发起寻找参与救援的7名“最美乘客”的行动,请参与救援的7名热心乘客或知情人士拨打青岛城运热线电话96650或0532-87749161联系工作人员,城阳巴士将进行感谢。

12月20日下午,经过努力,身穿“山东高速”工装的乘客魏瑞瑞被找到。“那天青岛下雪了,当时路面结冰,地面跟镜子似的很滑,我坐在913路公交车车厢中部,也没看到前面发生了什么,就听到驾驶员说:这个伙计怎么了,咱们下去把他扶起来吧。我感觉是公交司机处置突发事件的能力非常强,这时他已停下车,几个乘客站起身看到有人摔倒在马路上了,也跟着驾驶员一起下车去救人了。”魏瑞瑞说,众人先问快递员有没有受伤,外卖小哥说没有,他们几个人才敢把外



▲“青岛好司机”宋振先

◀众人合力将摔倒的外卖小哥扶起。

视频截图



扫码看视频

卖小哥的车扶起来,建议他到路边缓一缓。

“当我去扶起外卖小哥时,小哥说当天在这一路上已经摔倒三次了,已经摔习惯了,我也从心底感慨,为了生活真的不容易!当他双手合十感谢我们的时候,让人心里也是很暖的,我们举手之劳,能帮到别人也很开心。其实我们山东高速一直宣扬暖心服务,当时遇到这样的事就想帮一把,尽一份社会责任。在日常工作中也会经常遇到需要帮助的人,我是能帮一把就帮一把。”

外卖小哥 一天摔三次,多亏那帮好心人

20日下午,记者联系到快递小哥所在的公司获悉,外卖小哥姓刘,叫刘国豪,今年19岁,已经从事外卖一年多,一年多来,小刘表现良好,从来没有收到任何投诉。

“当时着急给顾客送餐,因为路滑,我的车速并不快,但是看到前面有辆车,减速过程中在路口还是摔倒了。那已经是那天我第三次摔倒,前两次我都自己爬了起来,这次摔倒我在地上躺了一会儿,好几次想自己爬起来,但是实在没劲儿了,当时手和脚也都冻麻了,真是多亏了那帮好心人。”外卖小哥刘国豪告诉记者,被扶起后他特意留意了下,见是一名公交司机带着一帮乘客,让他非常感动。

“我们也是今天下午看了报道才知道这个事,当时小刘伤了脚,并无大碍,最近一直在岗,表现很好。看到当时那么多人都帮助小刘,也让我们非常感动,我们计划近期给城阳巴士送锦旗表达感谢。”青岛美团城市经理何龙龙说,最近天气寒冷,外卖小哥非常不容易,非常感谢社会上对外卖小哥的关心和理解。这件事反映出青岛热心肠的人很多,这样的社会正能量应该大力弘扬。

沂蒙山红茶

沂蒙雪尖 地道北京
口感甜润 馥郁持久

60g

¥19.9

原价¥158